

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
No. 1 EAST PENDER STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-8941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

Tues, August 24 1965 (Vol. 27 No. 111 Page 1)

Provincial Library

Victoria, B. C.
Oct. 30/65

二期星 日四廿月八 (五六九一元公) 年四十五國民華中

版一第

西貢美軍香港度假後遭遇慘劇

軍機墮毀海面

五十八人溺斃

全機七十人，為華工救還十三人，中四人重傷，由啟德機場起飛墮落官塘

(香港廿四日路透電)美國空軍C-130式軍用運輸機一架，載有美軍人員六十五人，大多屬於海軍陸戰隊人員，及機上工作人員六人，共七十人，今日由九龍啟德機場起飛，準備開往越南西貢及邊境等處，不料於離地起飛後，正在斜轉灣之際，突然墜下九龍郊外接近官塘的海面，經附近大批華僑工人迅速出動海上進行緊急游泳水中營救工作兩小時後，僅救回十三人，其中四人已受重傷，即被送入當地醫院救治，其餘五十八人，隨即溺斃而溺斃於水中，現正進行打撈屍體工作，據美軍發言人表示，機上人員均係美軍，故仍將繼續飛行八日，完成三百一十二小時的旅程，以創立太空飛行新紀錄，及證明人類將來遠征月球時期，太空人在生理上及技術上有著一重要的長期飛行經驗。

(古鑾，聖山加拿大通訊)反對黨領袖麥肯錫氏昨日在此間發表談話，指政府對墜毀的飛機，現在正尋找他們在墜毀中的遺難者，而不願意面對國會的質詢。

他謂：皮爾遜及政府，因為不願在下屆國會，受到國會的質詢及批評，故此專在秋季舉行大選，他們唯一的害怕的事情是杜里安法官的報告書。

此外，麥肯錫又謂：尚有另一宗遺失事件，政府可能不願意面對國會的質詢，而求大選來掩飾。

反對黨第芬架選

政府計劃秋季大選

美太空船繼續飛行

(古鑾，聖山加拿大通訊)反對黨領袖麥肯錫氏昨日在此間發表談話，指政府對墜毀的飛機，現在正尋找他們在墜毀中的遺難者，而不願意面對國會的質詢。

他謂：皮爾遜及政府，因為不願在下屆國會，受到國會的質詢及批評，故此專在秋季舉行大選，他們唯一的害怕的事情是杜里安法官的報告書。

此外，麥肯錫又謂：尚有另一宗遺失事件，政府可能不願意面對國會的質詢，而求大選來掩飾。

(西貢廿四日路透電)越共游擊今晨炮擊西貢西郊的濱河機場，破壞飛機及直升機共四十九架。又美巨型B-52式噴射機今晨出中緬出發，再度空襲越共。

五祖進行革命戰鬥的理想

紀念農曆七月廿五日五祖起義

不論雙方如何反對及不承認，但潮流已有此趨勢，且亦見諸於事實。至此種「中道」力量，乃來自中國文化精神之中庸思想，亦即是「公道」的主張。正如上文所述，古之「公道」，即是「綜合平衡」或哲學上所謂「二元合一論」。

例如，「人」既為「天地」之中間體，其為生存生活所需之「自由意識」(天公)，及福利經濟(地道)，即必

印寮建立友好關係

(永珍廿四日路透電)據可靠消息：於昨週末間，先有印尼飛機一架，運送軍械物資到此間寮國的首都，並接獲寮國政府所發的初級軍官，前往印尼接受軍事訓練。

印機一架，載有軍械七噸至此間後，即運送寮國軍官六十一人，星期六十八人，可見印尼和寮國的友好關係，建立友好互助的關係。

蘇自稱有最速飛機

(莫斯科廿四日路透電)蘇聯空軍司令員蘇利金昨日在蘇聯空軍部發表談話，指蘇聯空軍擁有世界上最速飛機，且能飛到廿一萬呎高度，此種飛機能以極高速度在遠處巡邏，又謂最新式蘇聯飛機能飛到遠處巡邏地點，以核子彈頭飛彈而敵射擊，此種飛機不需飛入敵軍高射炮火範圍即能發射。昨蘇聯空軍官曾告美國勿對蘇聯北越所作之空襲，又有高射炮火，能在北越越境低飛美機擊落。

馬來首相拉曼昨提出嚴重警告

北婆有離大馬傾向

(吉隆坡廿四日路透電)馬來西亞首相拉曼昨日在國會提出嚴重警告，指北婆羅洲有離大馬傾向，且謂沙巴在三大馬的國會中，未有充分的實力，使其能依照憲法手續，達成此項目的，且在吉隆坡的中央政府，亦不容許北婆羅洲脫離聯邦獨立。

拉曼並謂：若沙巴獨立，在經濟上不能自給自足，難以生存，且在英聯邦的盟友亦難維持，沙巴成獨立國時，將不再在國防上受保護。

泰氏與國會下議院領袖在傳真台中心談話，中北婆羅洲北越人最近大舉，越人知「引狼入室，易進難退」，經詢以估計北越實力時，泰氏以北越領袖業已覺悟到美國決心程度，在何種情況下，將不任南越武力奪去。

北越領袖第二號認，已感到美國空襲逐漸縮窄對河內之包圍，且將過去十年來之經營成就，悉予破壞，第三，則自彼深知視視就就之中，目前雖號稱北越盟國友人，但傳統上久被視為仇敵，所以各面顧慮之下，胡志明并不樂觀。

北越游擊矛盾重重

(本報綜合報導)據「美國新聞界世界報導」雜誌最近內幕消息稱，中共向北越表示，願派遣三師裝備完全之部隊入北越，協助共產黨作戰，但為北越所拒絕，胡志明深恐中共與北越，中共軍隊入越，要求撤軍時，則不容

深恐中共易言難送

(本報綜合報導)據「美國新聞界世界報導」雜誌最近內幕消息稱，中共向北越表示，願派遣三師裝備完全之部隊入北越，協助共產黨作戰，但為北越所拒絕，胡志明深恐中共與北越，中共軍隊入越，要求撤軍時，則不容

今日中國大陸實況

(特訊)根據多倫多環球郵報駐北京西方記者理查德萊特報導：中共直至現在，仍未有任何真正的行動，介入於越南戰爭的糾紛中，中共極意避免戰爭。中共大舉，加建防空室是一種事實，最近又買一架巴基斯斯坦飛機將於週內運回，十七噸黃金亦是事實。

西方估計中共運用英鎊購買黃金數額一億五千萬元，據此是恐越戰惡化所作之未雨綢繆方法。

現在中國大陸有青年男女，被訓練成民兵，該等民兵所有之各式武器，有等相若步槍，甚至原始的竹矛。

又不論在電影，報章，電視，播音台，或在政治會議中，對越戰實況並無向人民隱瞞，對美國參戰情形，亦予以真實而詳盡之報導。

中共上述的行動及宣傳，只是一種防範未然的行動，一非針對人民訓練時謂：「有備無患」。

中共的領袖曾指出，他們已準備一切，必需的準備，解放軍已武裝動員在等待命令。

中共一再警告，若越共須要中共的協助，中共將毫不猶豫地派軍入越參戰。北京現在仍拒絕所有有關越戰的提議。但對越共與美軍全部退却越南的抗議，則例外，中共對此種對外的威嚇及允諾，均很小心運用字眼上外交觀察家的分析，認北京仍是極之小心，避免與美國作正面的衝突。

任何一個旅行中國大陸的旅客，均很容易明白北京不願與美作正面衝突的理由，其南部的廣東省，水稻已經長成，相信早稻收成豐富，但北部的糧食，將受到損害，估計中共今年的產糧收成將比去年良好。在中共的京都糧食店的瓜菜及牛菜，生意十分旺盛，「街邊」的檔口，堆滿了西瓜，豬肉比去年多，價錢亦比去年便宜，在百貨公司內，有較多的日用品供應，尤其是，織維維的衣服供應極缺，補償了棉布的缺乏。

每日由廣州至北京間的民航機，尤坐滿來自日本及西歐國家的商人及旅客，顯示中共經濟正蓬勃氣象。在其他的大城市，新建工廠不斷進行，表示工業發展，此可證明明年第三次五年計劃的開端。

中共今年仍要向外國購買六百萬噸的麥粉，並將以一億二千萬元購買世界剩餘的肥料。中國大陸現時每年增加一百五十萬人口，故即便收成豐富，亦未能追上增加人口的比例。此大概是中共不願意與美作戰之一理由。

美國已向中共警告，倘若參加越戰，中國大陸，將被轟炸，故此中共領袖必須估計美國轟炸的死亡人數及怎樣去減低之。

最近中共主席毛澤東與外賓談話時表示，中共第二代青年未曾過戰爭的洗禮，可能有背叛革命行為，外賓觀察家相信，毛澤東不會因此而發動第二次大戰來訓練青年的鬥志，但另一矛盾的看法，認中共在內的謹慎政策，可能隨時改變，因中共已有全盤計劃來應付越戰的惡化，但日前論北京確是極不願意介入於越戰中去。

學生抗議日韓復交

(漢城廿三日美聯社電)此間南韓警察昨日採用推彈及水棒，以鎮壓一千五百學生反對日韓復交恢復邦交示威遊行，此間各學校校務處特別停課後，在兩日內發生第二次學生集體遊行抗議運動。

在漢城以南部的釜山市於星期五曾有學生約二千五百人，分別進行同樣的抗議遊行，以表示反對與過去的亡國主人復交。

查日韓復交條約草擬，業於六月廿二日正式在東京簽署，後經兩國國會通過，但當國會反對黨議員，已一致辭職，未曾參加表決。

和平示威被拘已釋

(雲訊)於上星期六日當展覽會大遊行時，若干和平運動份子，在喜市定及彌街間坐下截止首領之車，要求首相決定越南政策如被捕之青年，因首相向市長提議請寬辦，該等被捕者已於昨晚(星期六)由警局釋放。

首相認該等青年並非不明和平和平行動的真意，他們的行動為和平，首相認本人亦主張和平，故乃予釋放等語，被捕青年以寬容對待。

展覽會節日

八月廿五日至廿六日
△定為婦女及家庭日
上午九時：羊群，羊群。
十時：狗隊命令審判，溜冰。
十時：日本花排表演，家藝館。
十一時：咖啡時間時裝表演，家藝館。
下午二時：展覽會免費兒童娛樂，花園噴泉。
展覽會業餘角力競賽。
二時十五分：免費表演，呂術氏兄弟，農業館。
下午三時：帶國運動表演。
三時十五分：關於車詩省，車詩館。
四時：跳舞學校表演，戶外禮堂。
四時：賽馬開始。
七時：展覽會時裝表演，花園噴泉。
展覽會時裝表演，家藝館。
展覽會兵乓球公開比賽。
八時：免費電影，車詩館戲院。
八時：帶國運動表演。
十時：時裝表演，展覽會休息。
十一時：秩序及抽獎。

和平日示威被拘已釋

(雲訊)於上星期六日當展覽會大遊行時，若干和平運動份子，在喜市定及彌街間坐下截止首領之車，要求首相決定越南政策如被捕之青年，因首相向市長提議請寬辦，該等被捕者已於昨晚(星期六)由警局釋放。

首相認該等青年並非不明和平和平行動的真意，他們的行動為和平，首相認本人亦主張和平，故乃予釋放等語，被捕青年以寬容對待。